

深读南太湖 · 见证新时代-

中共湖州市委机关报 湖州市新闻传媒中心

国内统一刊号:CN33-0007

2023年3月17日 星期五

农历癸卯年二月廿六

今日8版

第14994期



# 中共中央国务院印发《党和国家机构改革方案》

深化党和国家机构改革,目标是构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体 系。党的二十大对深化机构改革作出重要部署,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中 央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基 调,适应统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局的要求,适应构建新发展格 局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协 机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置 上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

(全文详见A03版)

#### 陈浩出席彩蝶实业上市仪式并到上交所拜访

## 做大做强资本市场的"湖州板块"

记者 孙文斌

本报上海专电 昨天上午, 市委书 记陈浩在上海参加我市企业浙江彩蝶 实业股份有限公司首次公开发行A股 上市仪式,并到上海证券交易所拜 访。市委常委、常务副市长吴智勇参

彩蝶实业是我市今年第3家、累 计第52家上市企业。陈浩在上市仪式 上致辞, 代表湖州市委、市政府向彩 蝶实业表示祝贺, 向长期以来关心支 持湖州和南浔发展的各界朋友表示感 谢。他说,彩蝶这个名字,包含着 "无限精彩,破茧成蝶"的美好寓意。 今天,我们共同见证了一家企业的精 彩蝶变。彩蝶实业自2002年成立以 来,始终秉持"敢为人先、务实创 新、义利并重、实业报国"的新湖商

精神, 追求卓越、勇争一流, 逐步成 长为湖州乃至全省、全国的行业领军 企业。当前,我们正在撬动湖州企业 家群体的蓄势蝶变。湖州市委、市政 府始终把民营企业和民营企业家当作 最宝贵的财富, 常态化开展"亲清直 通车·政企恳谈会",全力打造重商、 亲商、安商、富商的最优营商环境, 培育形成了一大批高技术、高成长、 高效益的行业龙头骨干企业。彩蝶实 业的上市, 让我们看到了资本市场 "湖州军团"的整装待发,也让我们对 湖州民营经济高质量发展充满信心。 未来,我们将迎来一座城市的系统蝶 变。湖州要花更大力气、以更大力 度,推动优质企业源源不断地进军资 本市场,让他们更好地成长、更快地 壮大,为加快打造"六个新湖州"、高 水平建设生态文明典范城市贡献力

量。我们也热忱期待,与上交所、券 商、资本市场等各方面保持深入、持 久、稳定的合作关系, 共享发展机 遇, 共创美好未来。

上市仪式结束后, 陈浩带队到上 海证券交易所拜访。上海证券交易所 党委副书记、总经理蔡建春等会见陈 浩一行,双方就绿色金融改革、企业 上市等工作进行座谈交流。

座谈中, 陈浩代表湖州市委、市 政府向上交所长期以来给予湖州改革 发展的关心支持表示感谢。在简要介 绍了湖州经济社会发展情况后,陈浩 说,上交所是国内首屈一指的证券交 易市场,在全球范围都具有很强的影 响力和竞争力,在健全资本市场功 能、促进经济高质量发展中发挥着重 要作用。湖州一直以来高度重视企业 上市和资本市场发展。当前,我们正

处在高质量发展的关键阶段, 比以往 任何时候都需要资本市场的坚实支 撑。希望上交所在推动湖州优质企业 上市方面给予更多指导, 在绿色金融 改革方面深化务实合作, 实现互惠互 利、共赢发展。

蔡建春对陈浩一行的到来表示欢 迎。他说,近年来,湖州在习近平总书 记绿水青山就是金山银山理念指引下, 发展态势越来越好, 营商环境越来越 优,投资潜力越来越大。上交所愿意发 挥自身优势, 在前期良好合作的基础 上,结合当前湖州发展所需,在深化绿 色金融改革等方面加强沟通与交流, 谋 划打造一批标志性合作成果。在企业上 市方面,双方既要合力推动更多优质企 业成功登陆资本市场, 也要指导帮助已 上市的企业深耕主业、做大做强,为推 动地方经济社会发展贡献力量。

### 江西省人大考察组来湖考察

记者 胡熠烨

本报讯 昨天, 江西省人大 常委会副主任张小平率队来湖, 围绕基层人大工作、乡村治理、 两山转化等进行实地考察。市人 大常委会党组书记、主任孙贤 龙,副市长王晓军等陪同。

在安吉县天荒坪镇余村, 考察组一行走进余村旅游集散 服务中心、余村公园、未来乡 村展示馆、数字影院、文化礼 堂,认真观看了习近平总书记 历次来余村考察的珍贵视频资 料,详细了解了余村在美丽 乡村打造、基层社会治理、 生态文明建设等方面的经验 做法。考察组一行认为,十 多年来,余村坚定不移践行 绿水青山就是金山银山理 念,探索走出了一条转型发 展、绿色发展、和谐发展之 路,形成了独具特色的"余 村经验",为推进新时代乡村 治理提供了示范样本,发展

安吉两山合作社的成

立,有效解决了生态产品价 值难度量、难抵押、难交 易、难变现的问题,实现了 生态资源的高质量转化。考 察组为两山合作社创新"管理 一盘棋、服务一条龙、政策-揽子、衡量一把尺、分配一本 账"生态资源转化综合改革集 成, 持续拓宽"存入绿水青 山,取出金山银山"绿色通 道,逐步走出了一条生态美。 产业兴、百姓富的绿色高质量

发展之路的做法点赞。 考察组一行表示, 作为 绿水青山就是金山银山理念 诞生地,湖州在生态文明。 共同富裕、基层治理、人大 工作等方面先行先试,探索 出许多值得推广和借鉴的好 经验好做法。希望与湖州加 强交流、深化合作、互学互 鉴, 奋力谱写两地经济社会 高质量发展新篇章。

## 万紫干红竞春华

## -湖州##图・春之勃发

编者按 2023年是疫情三年后 蓄势勃发的一年。为充分展现湖州 经济发展中"拼"的勇气、"拼"的 干劲、"拼"的路径,本报今起推出 "湖州拼图"系列报道,以"4+N" 的形式报道一年四季全市经济战线 的奋力拼搏和生动故事。

记者 邵 鼎

有人说,这个春天不同以往。 疫情三年, 蓄势已久的湖州大地 渴望着春的复苏。

随着疫情防控措施的优化, 拼经 济毫无意外成为今年的主旋律,这也 让踏春争先更具战略意义。

放眼湖州,春节期间 择不放假不停产;新春伊始,全市招商 引资招才引智推进大会举行;外贸企业 开年之后主动组团海外"抢单"; 重大 项目集中开工在各区县纷纷启动……

春潮涌动之下, 千帆竞速启新 程, 奋楫逐浪南太湖。

#### 开跑抢速度

天下武功, 唯快不破。

在拼经济的战场上,起步早、出手 快是这个春天众多经济主体的第一选择。 在2月举行的全省扩大有效投资

重大项目集中开工仪式上, 我市一举 拿出了21个开工项目,总投资达471 亿元、年度投资达96亿元。 环视湖州5818平方公里的土地,

项目工地热火朝天、企业车间人头攒 动、商业区促销活动比比皆是、景区 优惠套餐层出不穷……同频共振的背 后,所有人都明白一个道理,复苏不 是等出来的,而是抢出来的!



赴英国参加伯明翰春季消费品博览会 的视频成了本地爆款。短短几天,参 展的19家湖州企业就收获意向客户 600多个, 意向订单破1000万美元。

参加此次博览会的湖州和华科技 有限公司负责人乾君也有幸当了一次 "网红"。他兴奋地表示,参展第一天企 业就收获了100万美元的订单,这一趟 真是不虚此行。"很多老客户都重新接 上了头,也认识了很多新客户,目前已 经有3位欧洲客商计划来湖考察企业。"

虽然当前经济形势依然复杂,但不 少企业负责人在主动出击的策略上却出 奇一致,力拼开局的意愿强烈而笃定。

"今年的市场需求回暖迹象明显, 敢于'上九天揽月'方能掌握主动 权。"浙江华力汽车配件科技有限公司 总经理戴斌说。挺过了三年疫情, 戴 斌对今年的发展充满信心,除了升级 车间的数字化生产线,企业还和蔚 来、小鹏、长城等新能源汽车品牌建 立合作关系,全年订单已趋于饱和。

实体经济有信心, 在数据上的体 现尤为明显。从市市场监管局获悉, 今年以来,我市各类新设市场主体增 长迅速,截至上月底我市在册市场主 体总量已达51.15万户。

"这是一座有态度、有温度、有浓 度的城市,在这里抢回效益,我有信 心。"毕业于意大利圣安娜高等学院的 李思桥, 在吴兴区八里店镇创办了筑 石科技。他坦言,这里的募资渠道、 投资环境都让自己有回家的感觉, 值 得在此奋斗一生。

刚刚参加完浙商发展研究院来湖 调研座谈会的美欣达集团总裁芮勇认 为,不管是城市间的横向比较,还是 时间上的纵向比较, 今天的湖州最能 够激发企业创造精神,最能够提振拼

经济、拼发展信心。

#### 助跑比温情

兵马未动, 粮草先行。强有力的后 勤保障,往往是决胜千里的先决条件。

春节刚过,湖州就先后举行了深 化实干争先主题实践推进大会、全市 招商引资招才引智推进大会,抢开局 的战略意图一览无遗。而在各区县, "新春第一会"也争先恐后,持续点燃 的实干争先热情,在拼的主旋律中奏 响最强音符。

拼经济的战役中, 不让企业单打 独斗是湖州的态度,冲在企业前护航 是湖州的承诺。"与往年相比,今年湖 州动起来的节奏提早了不少,这其中 的缘由不言自明。"市经信局产业处副 处长黄玮琪表示, 犹如一场战役前的 布阵, 谁先完成谁就掌握了先手。

▶▶(下转A02版)

## 市领导带队调研 市场环境提升攻坚行动

记者 张慧莲

本报讯 昨天下午, 市政 协主席李上葵带队赴南太湖 新区, 专题调研市场环境提 升攻坚行动。副市长阮叶萍

李上葵一行前往湖州凤 翔综合市场,详细了解市场 外部交通组织、内部卫生保 洁、经营环境秩序等情况, 并主持召开座谈会, 听取有 关部门工作情况汇报。

会议指出,市场环境提 升攻坚行动是湖州争创全国 文明典范城市十大攻坚行动 的重要内容。各地各相关部 门要进一步提高认识,深刻 认识市场环境提升是建设全 国文明典范城市的必然要 求、是投身"在湖州看见美

丽中国"实干争先主题实践 的具体行动、是增进民生福 祉的重要举措, 切实把思想 和行动统一到争创全国文明 典范城市的全域攻坚上来。

会议强调,要进一步补 齐短板,坚持问题导向、坚 持对标对表、坚持闭环管 理, 既要找问题也要对指 标, 既要管战时也要管平 时, 既要立当下也要管长 远,确保市场环境提升攻坚 行动交出高分答卷。要进-步形成合力,各相关部门要 齐抓共管,各司其职,做到 守土有责、守土负责、守土 尽责;要全民参与,加强宣 传引导,丰富宣传方式,努 力形成人人知晓、人人参 与、人人受益的良好氛围;

▶▶(下转A02版)

### 我市两个国家地质文化 村(镇)获正式授牌

记者 忻 媛

本报讯 3月14日,全国 三星级地质文化村(镇)---红里山地质文化村和报福地 质文化镇授牌仪式在湖举 行。据悉,我市是全国唯一 有2个三星级地质文化村 (镇)的地级市。

吴兴区红里山地质文化 村将"绿色矿山"发源地地 质景观与杭嘉湖平原独特水 体自然景观、"悯农"农耕文 化起源地历史人文相融合, 以"阅尽江南美,归园红里 山"为主题,打造了地质工 作助力乡村振兴和共同富裕 的又一范本。安吉县报福地

质文化镇是浙江省首个以镇为 单位创建入选的对象。报福镇 共有32处地质遗迹点,依托 "南火山、北海洋"的神奇地 质格局和峡谷、石浪、千层石 等特色地质景观,结合地质灾 害警示教育基地,塑造了"山 海有约,安居报福"的地质文 化主题,建成集生态旅游、地 质研学、警示教育于一体的地 质文化镇。

"地质文化村、镇建设可 以丰富地质遗迹保护方式, 充实乡村文化内涵,加强乡 村基础设施建设, 改善村容 村貌,促进乡村研学旅游发 展。"市自然资源和规划局相 关负责人说。

#### 广开"金融渠" 为农"解春渴" 春耕备耕资金送到田间地头

>>>> 详见A02版

杭州亚运会 倒计时 190 天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games

我市在全国率先探索标准化矛盾纠纷调处化解新路径

#### 巧打治理牌 善解干干结

#### 新时代新征程新伟业

### 贯彻落实全国两会精神

<u>记者 陆晓芬</u>

本报讯 2个小时,从剑拔弩张到 握手言和。近日, 在吴兴区织里镇伍 浦村社会治理站,一起因农房改建引 发的纠纷被及时化解。伍浦村党总支 书记、村委会主任卢云旗感慨:"村级 社会治理站'麻雀虽小、五脏俱全', 律师、老党员、村干部、政法干部等 随叫随到,一条板凳坐下来,矛盾纠 纷解得快,村民关系和谐,村庄发展

自2016年建成全国首家县级矛盾 纠纷多元化解中心以来,全国首家行 政争议调解中心、全国首部《乡村治 理工作规范》等十余项"全国首创" 先行先试,一个个湖州经验相继在全 国推广。在此基础上,今年我市迭代 升级标准化矛盾纠纷调处化解综合 体,全域标准化、一站式、多模式解 纷。"经证实,这是湖州又一项最新 '全国首创',把群众诉求第一时间化 解在'当时''当地'。"市委政法委相 关负责人说,经试运行,综合体调处 效率提升1.2倍。

跑一地,专业解,矛盾终点站如 何解开千千结?根据数据显示,目前 全市九成以上矛盾纠纷化解在县级以 下。在安吉县级社会治理中心,集20 余个部门、9个功能中心、八大专调 委于"一中心",就像超市一样"货 品"齐全,群众因此称之为"信访超 市"。前不久到"信访超市"寻求解决 交通事故赔偿问题的沈女士, 经过相 关部门调解,很快拿到了赔偿款。"只 要是合理合法的诉求,到'信访超 市'都会有相关部门帮助协调解决。" 从沈女士的话中可见标准化矛盾纠纷

调处化解综合体的实力。

针对群众忌烦喜简、追求便捷的 期盼,我市采取数字化、多元化、集 成化手段,推动矛调综合体成为群众 的"口袋娘舅"。眼下,"解纷无忧" 共富班车不断开进村社、园区等地, 全市190名法官、224名检察官、407 名警官、395名律师、5400余名专兼 职人民调解员、4100余名专职网格 员、36大类"平安细胞"、93个品牌 调解组织和专家团队组团服务,将矛 调触角延伸到群众家门口。同时,数 字法治助力矛盾纠纷高端化解,"解纷 码"、"掌上矛调"、安"薪"云、"反 诈一哥"等硬核场景,让纠纷化解和 法治服务实现"线上跑掌上办"。